



Николай Чуковский «Балтийское небо»

*Подготовлено библиотекарем
МБУК «Кольская центральная
детская библиотека»
Мясниковой Анной Ивановной.*

Романист, новеллист, стихотворный переводчик, сын знаменитого детского писателя Корнея Чуковского, Николай Чуковский был честной, принципиальной личностью. Как военный корреспондент, он хорошо знал жизнь лётчиков и посвятил им свой лучший роман "Балтийское небо". Это вдохновенное повествование о тех, кто отдавал свои жизни в борьбе за Родину. В этом романе он описал легендарную эскадрилью лётчиков-истребителей под командованием капитана Рассохина.





Одним из главных героев романа является майор Константин Игнатьевич Лунин. До войны он был инструктором лётной школы в одном из городов на юге России. Осенью 1941 года получил направление в ВВС. Эскадрилья, в которую его назначили, состояла всего из шести самолётов.

Ленинградцы представлены в романе двумя семьями. Первая – это шестнадцатилетняя на начало повествования Соня и её брат Слава. Вместе с другими комсомолками под руководством Антонины Трофимовны Соня восстанавливает баню, организует Дом малютки; помогая восстанавливать водопровод, учится сварке и становится мастером своего дела.





Вторая - учительница Марья Сергеевна
и двое её детей Ириночка и Серёжа.

Проработав больше месяца на
строительстве укреплений, она не
смогла эвакуироваться из города
вместе со школой.

В центре романа — образы лётчиков эскадрильи капитана Рассохина, славная история этой эскадрильи — трагическая судьба большинства её личного состава. Один за другим гибнут лётчики в героических схватках с врагом. Носителем и продолжателем боевых традиций части остаётся один только Лунин, на долю которого выпадает задача обучить и воспитать новое поколение лётчиков.



Пунктиром проходят 2 любовные линии. Молодой лётчик Коля Серов и Марья Сергеевна; Соня Быстрова и лётчик Илья Татаренко. Есть в книге такой персонаж - красавица-эстонка Хильда, прошедшая со второй эскадрильей всю войну. Как только один из лётчиков начинал заглядываться на Хильду, его сбивали: Байсеитов, Чепёлкин, Кабанков, даже командир эскадрильи Рассохин, одолживший Хильде свой тулуп при перебазировании на другой аэродром, той же ночью был сбит.



Это роман о Ленинграде, о военных буднях блокадного города, его защитниках и жителях, каждый день которых был по-своему героическим. Роман о том, как воевали летчики, влюблялись, погибали, как их дело продолжали боевые товарищи, как рождалась и крепла вера в грядущую победу.

